

# ГЛОС ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 183 (7284)

Год издания 34-й

ВТОРНИК,

15 СЕНТЯБРЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## РЕКОНСТРУКЦИИ СТАНА „30-102“ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

### БОРЬБА ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ

14 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ 24-й

#### РЕПОРТАЖ

На стане «102» тысячи людей куют победу. Наступил период сборки оборудования, подготовки его к прокрутке, проверке, испытанию. На ответственном участке находится бригада В. Д. Некрасова. Она ведет ремонт и реконструкцию роликовых проводок на индукционных печах одиннадцати и девятнадцатиклетьевых редукционных станов и летучих ножниц.

Многое будет изменено, заменено новым. Например, ставятся новые усиленные дифференциалы, новая усиленная начинка групповых редукторов. Что это даст? Это обеспечит более устойчивую работу редукционных станов, сократятся затраты времени на ремонт. А значит, увеличится производительность агрегатов.

— Здесь работу процентом выполнения норм трудно определить, — говорит механик цеха. — Она сложная, трудоемкая, требует недюжинной силы и смекалки. Новые узлы приходится собирать на валы, шестерни, зацепления. Выверять, затем вновь разбирать, обрабатывать, устранять выявленные неполадки. И только тогда собирать заново, регулировать.

Слесарь с пятнадцатилетним стажем Иван Матвеев собирает с товарищами узлы редукционных

станов. Не подходят дифференциалы. Почему? Задумался Матвеев. А ясно. Станина старая, а узел новый. Надо подрубить станину. Конечно, нелегко, ведь не землю и даже не цемент рубить — металл. Причем очень прочный.

Или другое. Стали подгонять крышки, а они не подходят. Пришлось фрезеровать их в механической мастерской. С девятнадцатиклетьевого стана снимают старые дифференциалы, переделывают их и ставят на одиннадцатиклетьевой стан. Но снова ставят — не то. Приходится подгонять. Не подходят крышки — приходится растачивать, торцевать их.

Сложная и ответственная работа проводится на ремонте летучих ножниц. Видели бы вы их в работе! Все в движении. Здесь нужна очень точная регулировка. 11 числа закончили ремонт и сборку летучих ножниц. Здесь отличился Геннадий Горланов, Юрий Шаклеин, Владимир Солин, Николай Наймушин. Закончила бригада и сборку чистовых редукторов и редуктора «ЦО-600».

— Большая работа ведется с групповыми редукторами, — по-

ясняя о ходе дел, говорит бригадир Некрасов. — Но мы должны закончить ремонт раньше на 5 дней. За этот срок и идет у нас борьба. Иначе нельзя. Ведь нужно прокрутить все оборудование, проверить, если обнаружатся неполадки, то успеть исправить. Назвать лучших на ремонт? Все 18 человек трудятся на совесть. Заслуживают похвалы и одобрения слесари Иван Матвеев, Евгений Ткачев, Виктор Никифоров, Сергей Дроков, Евгений Брусничин, Василий Лихачев, Юрий Ряхин, Николай Феденев. Показывают образцы в труде и прокатчики Геннадий Выломов, Иван Палехов, Михаил Дуляпин, Василий Кузьмин. На промывке деталей усердно трудятся девушки Ира Яичкина, Мария Никонова.

Способствуют успеху в ремонте, четко работают крановщицы Катя Озорнина, Тася Емельянова и ученица Люда Мошкина.

По итогам соревнования бригады Некрасова шесть раз отмечалась в числе лучших. Этот дружный коллектив сделает все возможное, чтобы досрочно и качественно выполнить свое задание, дать возможность пустить стан раньше срока.

И. ВАЖЕНИН.

### В ОБЩЕМ СТРОЮ

Жители всего нашего города с неослабным вниманием следят за реконструкцией цеха непрерывной прокатки труб.

Объем работ по реконструкции и капитальному ремонту велик. Здесь занято очень много людей. Не успевает закончить свои работы одна организация, как ее спешит сменить другая. Небывалый героизм в труде проявляют люди. Они нередко выполняют нормы выработки до 300 процентов.

Вместе со всеми трудится на реконструкции стана «30-102» и участок Стройтермоизоляция. Он ведет изоляцию внутрицеховых газопроводов как в горячей, так и в холодной части цеха. На нашу долю досталась и теплоизоляция.

Коллектив участка стройтермоизоляция полон решимости своевременно закончить все эти работы. На изоляции газопровода хорошо показывают себя наши передовики В. С. Ведерникова, Л. И. Вяткина, Л. И. Сажина, З. В. Иванова. Кстати, за строительство цеха непрерывной прокатки труб Зинаида Васильевна была отмечена правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть». Конечно, она и сейчас показывает пример другим. От имени всех наших рабочих заверяем: приложим все свои силы, чтобы закончить все изоляционные работы качественно и в срок.

П. УЛЬЯНОВ,  
начальник участка



За отличную работу 6 сентября бригаде слесарей цеха «Т-5» В. Русанова было присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия. На снимке слесари В. Антонов и В. Кутюхин заканчивают ремонт торцовочного станка.

Фото А. ВАГАНОВА.

Интервью с начальником участка Союзтеплострой В. И Рукиным

### НАШИ ДЕЛА И НАШИ ПЛАНЫ

Какие задачи стояли перед теплостроевцами на реконструкции стана «30-102»?

У нас был очень большой объем работ. Надо было уложить 3230 кубометров кладки. В том числе 75-метровую дымовую трубу. Кроме того, нам предстояло провести работы по кладке в подземном борове, вести футеровку коллекторов, ставить патрубки соединения коллекторов с борвом и зафутеровать. Весь объем работ мы должны закончить 17 сентября, не считая запасных секций.

Что сделали теплостроевцы за время, прошедшее с начала реконструкции?

Основную работу мы уже за-

вершили. Уложили 3030 кубометров кладки. Готова дымовая труба. Отлично трудилась здесь бригада Петра Штагчаева, показывающая рекордные темпы кладки. За три дня она провела околовку ее, подняв на 75-метровую трубу 20 с лишним тонн металла. Уложили теплостроевцы 1030 кубометров дымопроводов, по 426 кубометров на каждой секционной печи. Теплостроевские бригады А. Болотова, И. Лисова, У. Арсланова не раз завоевывали переходящее Красное знамя.

Какая работа предстоит в последнюю неделю реконструкции?

К сожалению, сейчас наши темпы несколько замедляются. Вчера мы должны были закончить

по 9-й зоне. Но и сегодня мы не можем приступить к ним. Монтажники Востокметаллургмонтажа не поставили коллекторы в этой зоне, которые мы должны соединять с борвом и футеровать. И не поставили секций, начиная от 9 и кончая 1 зоной. Два дня прошли вхолостую, а 15 сентября мы должны закончить все работы по первой печи и перейти на печь № 2. Там, в подземном борове, будем класть подземный дымопровод. Предстоит уложить 150 кубов кладки. И 80 кубометров по первой печи.

Нас сдерживают поставщики — УКС. Два дня потеряно из-за кирпича. Говорили нам, что нет его. Мы проверили на складах УКСа

и оказалось, что только шамотного кирпича хранится 400 тонн, а не 264, как полагается, не говоря уже о других марках. Кирпича нам не хватает. Конечно, мы не совсем бережно относимся к нему, выкидываем с мусором. Но и «востоковцы» не берегут наш кирпич. Приносят свои детали и ломают его, или для подставок используют.

Очень задержали нас краны. Приходится буквально вымалывать их.

Но несмотря на это, свои работы мы надеемся закончить в срок.

А. Яковлевой. Но, к сожалению, их подвели алотники. Вчера звено Ивана Илларионова из бригады А. Драницы, работавшее во вторую смену, ушло из цеха в середине смены. Этим нерадивым надо бы брать пример с передовых бригад В. Крайсилова, Т. Мироновой. Не жалей сил, не считаясь со временем, они бетонизируют перекрытия боров на печи № 2.

Многие коллективы цеха «Т-5» значительно опережают время на проверке и капитальном ремонте оборудования. На четверо суток отставала от графика бригада К. Туголукова. А за последние дни она сумела сделать «запас» в полтора суток. Изюм дня в день перекрывает задание бригады Д. Трецкова, занятая ремонтом водопровода на непрерывном стане. Так идут дела. А вот на горячем переделе не все благополучно: организация труда желает много лучшего. Старшему мастеру-механику стана Ю. Ключенко следует разобраться с отставаниями и выправить положение.

### НА ПОЛЯХ СОВХОЗОВ

Во второй половине субботы и особенно в воскресенье оживленно было на полях Первоуральского и Новоуткинского совхозов. Рабочие и служащие предприятий — всего около двух с половиной тысяч человек — вышли на поля для уборки картофеля и овощей.

Споро шло дело в Новоалексеевке на участках, где работали газогенераторщики и прокатчики первого цеха новотрубного завода. Первые убрали турнепс и складировали в гурты, вторые — картофель. Четко был организован труд у прокатчиков: одни выкапывали и собирали клубни, другие погрузили их в автомашины. Из первого цеха трудилось 120 человек. Они отправили около 20 тонн картофеля тресту столовых. Тут на вывозе безукоризненно работали шоферы из восьмой автоколонны. Среди них особенно выделялся водитель машины «99-33» Пронин. Он сумел сделать три рейса, в то время как остальные по два.

Самоотверженный труд рабочих и служащих предприятий принес хорошие результаты. За полтора дня убрали картофель с площади 72 гектара. К этому следует добавить несколько гектаров, с которых убрали турнепс, морковь. С начала оказания помощи только в Первоуральском совхозе из 270 гектаров картофеля убран с площади 150.

Выходы трудящихся города и поселков на поля продолжаются. Только в Новоалексеевском отделении Первоуральского совхоза вчера на уборке было занято 298 человек трудящихся новотрубного завода. Коллектив 22 цеха уже закончил уборку с прикрепленного за ним участка, сегодня завершает коллектив одного из крупнейших цехов на предприятии — прокатчики первого цеха, в ближайший день-два закончат уборку железнодорожники и работники заводоуправления.



Просторный кабинет директора динасового завода был переполнен. Пригласили сюда тех, кто готовится служить в армии, и тех, которым это предстоит совершить в будущем году. Пришли сюда крепкие, здоровые, возмужалые парни, познавшие, что такое труд. У многих на груди — значки «ВЛКСМ», «ГТО», разрядников.

На прием с призывниками пришли представители партийной, комсомольской и профсоюзной организации, горвоенком.

Беседу начинает директор завода И. Т. Губко. Он сначала говорит о родном заводе, с которого уходят в ряды вооруженных сил грамотные, физически подготовленные, морально устойчивые, преданные делу партии и правительству люди. Примерно половина из призываемых имеют законченное среднее образование.

Это — В. Н. Кустов и Ю. В. Антонов, В. И. Колдасников и В. Г. Коуров и другие. 15 человек — комсомольцы.

Юношами со школьной скамьи влились они в рабочий коллектив. Каждый из них сейчас квалифицированный рабочий. Владимир Ключко стал водителем автопогрузчика, Виктор Колобаев и Валентин Потапов — слесарями четвертого разряда, Виктор Рожков — электрослесарем и т. д. Многие из допризывников — хорошие общественники, спортсмены. Виктор Трандин имеет значок ГТО II ступени, занимается в волейбольной и баскетбольной секциях. Формовщик Вячеслав Кушев сдал нормы на значок ГТО II ступени, первый разряд по футболу, второй — по ручному мячу, третий — по волейболу и баскетболу. И так почти о каждом можно говорить молодом рабочем парне, уходящем в армию.

Из приведенных примеров видно, что вы, находясь в нашем коллективе, повышали свой политический, технический и общеобразовательный уровень, — говорит Иван Тимо-

феевич Губко. Всех вас воспитал хороший, трудолюбивый коллектив завода.

Разрешите мне от имени коллектива надеяться, что вы не посрамите нас, будете верно служить Родине, народу, Коммунистической партии.

Сегодня вы — труженики нашего завода, завтра — солдаты Советской Армии. Вы должны знать, что успех в овладении военной техникой рождается в труде, в учении.

Далее директор завода, обращаясь к собравшимся, призывает их стараться глубже овладеть основами знаний. Это поможет быстрее войти в строй советских воинов, стать отличником боевой и политической подготовки.

Придет день, который не за-

будет для вас. В настоящее время он работает на заводе, сдал экзамены и поступил на заочное отделение в радиотехникум. С рекомендациями, полученными в армии, здесь, на заводе, его приняли в кандидаты партии. Один из лучших в нашем городе работников цеха КИП и автоматики Валерий Скоморохов зачислен в высшую военную школу. А вот Владимир Жаворонков, находясь в рядах Советской Армии, за отличную боевую и политическую подготовку получил несколько благодарностей. В настоящее время он кончает горный институт.

Говорит директор и о Сергее Маслове. Бывший электрослесарь сейчас служит в Воздушном Флоте и там показывает образцы добросовестного отношения к боевой и политической подготовке. О нем недавно было рассказано в городской газете.

В заключение И. Т. Губко заявил:

— Будущие воины! Помните о своем патриотическом долге. Помните и выполняйте его и сейчас и в будущем, когда он станет для вас велением призыва.

Не теряйте связи со своим коллективом, который Вас воспитал, пишите нам письма, а мы вам.

Дорогие товарищи, вы убываете из нашего коллектива временно, как бы в командировку. Мы и впредь будем вас считать членами нашего коллектива. Вы в рядах Советской Армии будете нашими посланцами. Будем ждать Вас из армии умудренными опытом, высокодисциплинированными...

О том, каким должен быть воин Советских Вооруженных сил, как подготовиться к вступлению в ряды армии говорил и горвоенком Михаил Львович Крель.

Будущие солдаты армии высказали директору завода свои просьбы и жалобы. И. Т. Губко обещал им окружить заботой и вниманием их родственников. И. Т. Губко тут же принял меры по оказанию помощи родным призываемых в армию.

На приеме у директора состоялся большой разговор руководителя предприятия с молодыми рабочими парнями, уходящими в армию. Это новая в городе форма работы с призывниками, одобренная городским комитетом партии. Десятого сентября прием призывников провел и директор новотрубного завода Ф. А. Данилов. Надо полагать, что их примеру последуют и руководители других предприятий и строек, железнодорожного транспорта, организаций города.

Н. КОРДЮКОВ.

## ЗАВЕТУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ—В ДЕЙСТВИИ

Путь к сердцу друга всегда близок. Эту простую, но мудрую истину еще раз подтвердила поездка советской партийно-правительственной делегации в братскую Чехословакию. В Праге, Банска-Бистрице, Брно — всюду, где побывала делегация, десятки тысяч чехов и словаков встречали советских посланцев словами, идущими из глубины сердец: «С Советским Союзом — на вечные времена!».

И когда Никита Сергеевич Хрущев, выступая по радио и телевидению, горячо благодарил чехословацкий народ за радужный прием, за чувства братской дружбы, его слова нашли глубокий отклик в душе каждого советского человека. Ничто не омрачает дружбу наших народов, подлинно интернациональную, крепкую, как гранит. Вот почему Совместное советско-чехословацкое заявление, каждая строка которого дышит искренностью и взаимным доверием, констатирует «полное согласие и единство позиций по всем обсуждавшимся вопросам».

Отношения между Советским Союзом и Чехословакией, — и это ярко продемонстрировал только что закончившийся визит, — являются образцом равноправных социалистических отношений между государствами. Крепнувшее экономическое и культурное сотрудничество приносит пользу обоим народам. Так, за 15 лет объем торговли между СССР и ЧССР вырос в 7 раз; Чехословакия стала нашим важнейшим торговым партнером и занимает второе место во внешней торговле Советского Союза.

«Дружба с Советским Союзом, — заявил в Пражском Кремле товарищ А. Новотный, — является краеугольным камнем в жизни всей нашей страны... Это — дружба, которая никогда не может быть нарушена».

Все девять дней, что продолжался визит, к нему было приковано внимание мировой общественности и печати. Это вполне естественно. Взаимные визиты государственных и партийных руководителей социалистических стран играют все большую роль в деле укрепления дружбы и сотрудничества братских государств и партий, как одна из важных форм обмена мнениями и опытом. Такой обмен, подчеркивает Н. С. Хрущев, должен происходить не автоматически, а путем личных контактов и встреч.

Переговоры высших государственных деятелей наших стран

охватывали большой круг серьезных и важных мировых проблем: растущую опасность для мира со стороны западногерманского милитаризма и необходимость в связи с этим заключения германского мирного договора, грубое вмешательство империалистов США в дела Кубы, Южного Вьетнама и Конго, провокации НАТО вокруг Кипра и многие другие.

Точка зрения наших стран, наших народов выражена в совместном заявлении ясно и определенно — необходимо объединение всех сил, борющихся против агрессивной политики империализма, за обеспечение прочного мира и улучшение международной обстановки, за предотвращение термоядерной войны. Решающая роль в этой борьбе, подчеркивается в заявлении, принадлежит мировой социалистической системе.

Поездка Н. С. Хрущева в Чехословакию, совместное заявление, подписанное в Праге, свидетельствуют о монолитном единстве, о крепнущем сотрудничестве народов СССР и ЧССР. Комментируя итоги визита, кубинские газеты подчеркивают «дух нерушимой братской дружбы, который существует между народами и коммунистическими партиями СССР и Чехословакии». Переговоры в Праге, отмечает шведская газета «Свенска дагбладет», вновь подтвердили полное единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам. Даже те органы печати Запада, которые специализируются на фабрикации разных небывлиц и клеветнических измышлений о странах социализма, на этот раз прикусили языки.

В условиях ожесточенной борьбы сил мира и прогресса против сил войны и реакции единство и сплоченность стран социализма становятся особенно важными и необходимыми. Обе стороны подчеркиваются в Совместном заявлении, приложат все усилия к тому, чтобы способствовать укреплению этого единства на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Визит Н. С. Хрущева в Чехословакию вновь продемонстрировал прочное идейное и политическое единство КПСС и КПЧ, нерушимость уз дружбы и солидарности СССР и Чехословакии. Наши партии, наши народы были и остаются верными завету великого Ленина — идти вперед, крепко взявшись за руки.

В. КАРЫМОВ,  
(АПН).

## НА ПРИЕМ ПРИШЛИ БУДУЩИЕ СОЛДАТЫ

бывается на всю жизнь, день, когда охваченный благородным волнением, в торжественной обстановке, перед лицом командиров и товарищей по оружию произнесете вы чеканные слова присяги-клятвы на верность нашей Родине, народу, Коммунистической партии.

Затем Иван Тимофеевич ссылается на примеры о совершенных советскими воинами подвигах при защите Родины. Есть подвиги, слава о которых не меркнет, а герои, совершившие их, остаются в строю. Бессмертный подвиг в годы Отечественной войны, например, совершил комсомолец Юрий Смирнов, которого Родина посмертно удостоила звания Героя Советского Союза. И каждый день в Н-ской части на вечерней поверке произносят его имя.

Далее директор называет имена воспитанников коллектива предприятия, добившихся хороших успехов и в рядах Советской Армии. Так, Михаил Жданюк с отличием закончил военно-техническое училище и получил звание офицера, техника-лейтенанта. Анатолий Шурко в армии получил знания по



Для юных жителей города нефтяников Крайнего Севера Ухты недавно открылся детский магазин «Орленок», не уступающий иному столичному. Каких только игрушек нет здесь для ребят! С восхищением смотрят они на эту забавную куклу, которую показывает продавец Катя Цимбал.

Фото Э. ЕВЗЕРИХИНА.

Фотохроника ТАСС.

## РУКИ РАБОЧИЕ

О хорошем человеке нужно хорошо и писать. Но вот беда, как узнать этого хорошего человека в цеховой сутолоке, где каждый что-то делает, о чем-то спорит, куда-то спешит...

Оказывается можно: по рукам. В то время, когда одни руки стараются лишней раз ухватить папиросу, минут 20—30 полежать на коленях, другие, не боясь ни грязи, ни царепин, ни мозолей, работают, так как знают, что они создают все богатства на свете, землю родную обновляют трудом.

О таких вот честных рабочих руках скромного рабочего парня и рассказал мастер цеха «В-4» тов. Иващенко: «Королев Борис пришел в наш цех после службы в армии, быстро освоил работу слесаря, и производство доверило ему руководить бригадой. Его бригада всегда хорошо и отлично проводит ремонт станков. Борис Королев — ударник коммунистического труда с 1961 года, в настоящее время замещает мастера по ремонту станков. Портрет его несколько раз вывешивался на заводских стендах почета. Ныне Борис поступил на первый курс техникума».

А. ЯМЩИКОВ.

Цех «В-4» новотрубного завода.

### ● Крепкая дисциплина - резерв семилетки

## НЕ ТОЛЬКО УВОЛЬНЯТЬ, НО И ВОСПИТЫВАТЬ

В августе на заседании заводского комитета профсоюза хромпикового завода обсуждали нарушения трудовой дисциплины. Среди них оказался и рабочий второго цеха С. Мальгинов. По пьянке он несколько раз не ходил на работу. О его поведении шел разговор в цехе.

Кто же такой Мальгинов? Почему он докатился до такого положения, когда решался вопрос об увольнении его с завода, как злостного нарушителя?

Мальгинов — комсомолец. Злой, крепкий парень. В работе безотказный. После военной службы вернулся на свой завод. Поселился в общежитии. Здесь попал, видимо, в такое окружение, где имеет место пьянство, особенно после полочки, нарушение правил поведения в общественном месте.

На одном из партийных собра-

ний воспитатель общежития, где живет Мальгинов, говорила о серьезных недостатках в воспитании молодых заводских кадров. Просила она тогда об оказании ей помощи. Между тем ее выступление осталось без внимания руководителей предприятия и общественных организаций. Как ранее, так и после в общежитии не появлялись ни из комитета ВЛКСМ, ни из завкома профсоюза, ни из дирекции завода. С молодыми рабочими не беседуют, докладов и лекций для них не читают. А там, где низкий уровень постановки политико-массовой работы с людьми, там, бесспорно, и нарушения общественного порядка.

На мой взгляд, в том, что Мальгинов скатился в болото, виноваты прежде всего комсомольские вожаки. Это они проглядели такого парня. Воспитанием молодого поколения в первую очередь и

должна заниматься комсомольская организация.

Конечно, чтобы не возиться с человеком, легче уволить его. А куда? Ведь он должен работать. Труд — это средство к его существованию, к жизни.

За создавшееся положение в ответе и сам Мальгинов. Тут нельзя снимать с него ответственности. Он взрослый человек, должен понимать, что и к чему приводит. А воспитать это чувство должна опять же комсомольская организация. Немаловажна в этом и роль мастера.

Я считаю, мы должны идти не по пути увольнения человека с предприятия, а принимать все меры к его перевоспитанию. У нас, на советском предприятии, не может быть людей неисправимых.

Ф. КОБУТА,  
рабкор.



Вопросы рентабельности производства давно беспокоят коллектив нашего завода, и в первую очередь, экономистов. В ряде цехов отдельные виды труб до сих пор являются убыточными по ряду причин, а также и потому, что не было постоянной, упорной, систематической борьбы за снижение себестоимости их. А возможности были и есть. В последнее время мы стали обращать на это особенно много внимания. Толчком послужило и положение с себестоимостью, и обращение 15 московских предприятий о безубыточном производстве каждого вида продукции.

Пока мы ставим вопрос о безубыточном производстве, но это теснейшим образом связано с рентабельностью, которая, как известно, должна окупать расходы производства и давать прибыль для расширенного воспроизводства. Надо найти все возможности, все резервы для того, чтобы максимально уменьшить эти расходы. И здесь большая роль принадлежит трудящимся завода. Насколько они осознали эту свою роль, говорит обращение коллектива цеха «Т-5».

Этот коллектив первым выступил в поддержку московских предприятий. На собраниях бригад

# НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Рассказывает главный экономист новотрубного завода тов. М. А. ФРЕЙБЕРГ

и участков обсуждался почин рабочих Москвы, а затем было принято обращение коллектива цеха ко всем трудящимся завода. Прокатчики обещали снизить затраты по производству каждой тонны продукции на 7 рублей 77 коп. А в четвертом квартале этого года добиться безубыточного производства труб, не забывая при этом о качестве.

Это не пустые слова. В цехе были пересмотрены все резервы и возможности и намечен конкретный план снижения затрат за счет уменьшения расходов электроэнергии, топлива, металла и т. д. В общей сумме такие резервы дадут нужные результаты. Партком завода одобрил и утвердил обязательства коллектива цеха «Т-5» и ознакомил с ними остальные цехи завода.

Пока еще не все коллективы включились в поход за рентабельность. Среди первых, кто поддержал инициаторов, были цех № 2, труболовильный цех № 3.

Цех № 2 выпускает много видов изделий, но восемь из них убыточные. Коллектив наметил ряд

конкретных мер по пяти видам изделий, чтобы сделать их производство экономически выгодным. Прежде всего, за счет снижения расхода металла и изменения технологии нарезки. В общем, все эти мероприятия позволят снизить затраты на каждую единицу продукции на 8 рублей. Ноябрь—декабрь должны принести ожидаемые результаты. А в следующем году рентабельным будет производство всех видов изделий, выпускаемых цехом.

В волочильном цехе № 3 намечены также эффективные мероприятия. Собираемся изменить технологию изготовления труб из стали марки 40 X. Заготовка для этих труб будет подвергаться осмотру и ремонту, что повысит ее качество. Это сократит не только расходы, но и цикличность производства продукции.

Убыток приносят выпускаемые этим цехом и трубы из стали марки ЭИ-712. Решили провести испытание новых калибровок с применением двукратного волочения труб без промежуточного обжига.

От самих трудящихся цеха зависит сокращение расходов металла,

энергии, словом, избежать потерь и ненужных затрат на всех постоянных расходах.

Аналогичные мероприятия проводятся в цехе № 5, в котором также имеются убыточные виды труб.

Поход за рентабельность будет нелегким. Возможно не все мероприятия принесут ожидаемый успех. Придется многое переделывать, еще и еще раз взвешивать. Но главное — это поиски, неустанные, систематические.

Пока эти цехи являются первыми ласточками, а их планы — первыми шагами. По инициативу прокатчиков цеха «Т-5» подхватывают новые и новые коллективы. Насколько эти борьба окажется эффективной, покажет ближайшее же время.

## МОЙ ПЕРВЫЙ ТЯЖЕЛОВЕСНЫЙ

Прошло уже около трех десятков лет с тех пор, как я впервые взялся за реверс паровоза. И всегда с волнением вспоминаю прожитое. Особенно запомнилось мне, когда я на отечественном паровозе № 37685-13 впервые повел тяжеловесный состав в 2000 тонн. Тогда этому рейсу удивлялись. Не верили, что такое возможно. Прошел он благополучно. С тех пор водил я тяжеловесные составы на дальние расстояния и могу гордиться, что рейсы были отличными. Горжусь и тем, что ряды «тяжеловесников» растут с каждым днем. Сейчас я на пенсии, работаю на благоустройстве нашего поселка. Но в душе я навсегда остался верен паровозу. И мне очень приятно сознавать, что я железнодорожник.

А. ЗЛОНАЗОВ,  
пенсионер-  
железнодорожник.

## Комментарий дня О ЧЕМ СПОРЯТ СОВЕТСКИЕ ЭКОНОМИСТЫ

В московской газете «Правда» 17 августа с большой статьей выступил видный советский экономист академик Владимир Трапезников. Он назвал свою статью «За гибкое экономическое управление предприятием».

Помещая эту статью, центральная партийная газета «Правда» пригласила ученых, руководителей хозяйственных организаций высказаться по затронутым в ней проблемам. И они не преминули воспользоваться приглашением.

В чем суть выступления академика Трапезникова, на чем он сосредоточивает внимание? О чем ведут спор советские экономисты?

В Советском Союзе в результате огромного роста его экономического потенциала созданы и работают сотни тысяч индустриальных предприятий, новостроек, торговых заведений.

Управление разнообразным народнохозяйственным аппаратом — дело сложное. Оно может быть плодотворным, достигать цели, если основная ячейка — предприятие будет экономически заинтересовано в достижении все более и более высоких показателей. И для этого, считает академик Трапезников, нужно еще многое сделать и прежде всего освободить предприятие от мелкой опеки, жесткого регламентирования его текущей деятельности. В основу оценки всей производственной деятельности советского промышленного и торгового предприятия должны быть положены в большей степени, чем до сих пор, экономические критерии.

Академик Трапезников предложил поручить группе инициативных экономистов и хозяйственников разработать стройную систему материального стимулирования работы предприятий, более широкого воздействия рублем на их работу. Он имеет в виду систему премирования, налогового обложения, штрафов, переменных цен на выпускаемую продукцию, процентов на капитал и тому подобное.

В «Правде» и в других газетах публикуются материалы по вопросам, поднятым академиком Трапезниковым.

Если вдуматься в смысл споров, которые ведут на страницах советских газет и журналов экономисты, хозяйственники, новаторы производства, то нетрудно определить, почему статья Трапезникова вызвала широкий отклик. Ведь в конце концов главное, из-за чего ныне ломают копья, — это вопрос о более гибком экономическом управлении предприятием.

Как академик Трапезников, так и некоторые другие экономисты считают, что следует ди-

ректорам заводов, фабрик, новостроек, торговых заведений предоставить больше полномочий и прав, создать условия для более широкого проявления ими инициативы, почину. Основное, в чем заинтересовано социалистическое государство, заключается в том, чтобы обеспечить наиболее рациональную, экономичную работу каждого предприятия и высокое качество выпускаемой продукции. А для этого целесообразно, чтобы основным показателем, характеризующим развитие каждого промышленного и торгового предприятия, была получаемая ими прибыль.

«Как работает предприятие, — говорил Н. С. Хрущев, — убыток или дает прибыль, проедает общественные средства или умножает их, — имеет огромное значение. Без учета прибыли невозможно определить, на каком уровне ведется хозяйство предприятия и какой вклад оно вносит в общенародный фонд».

Любой человек, который регулярно наблюдает за развитием народного хозяйства СССР, не может не заметить, что в сообщениях Центрального статистического управления в последние годы появились данные о прибылях, получаемых промышленностью. Эти прибыли растут, ибо растет само народное хозяйство, улучшается работа предприятий, повышается производительность труда, лучше используются имеющиеся резервы. Вот данные о прибылях советской промышленности: в 1940 году — 1,7 миллиарда, в 1950 году — 3,2 миллиарда, в 1960 году — 14 миллиардов, а в 1962 году — 18,6 миллиарда. Все отрасли советской промышленности, за исключением каменноугольной, ныне рентабельны, дают прибыль государству.

Часть из прибылей отчисляется в поощрительные фонды предприятий и хозяйственных организаций, идет главным образом для премирования работников, подъема их жизненного уровня. Так, например, за 1963 год только на предприятиях Московского совнархоза самими директорами израсходовано на нужды рабочих и служащих 37 миллионов рублей из прибылей этих предприятий.

Многие советские экономисты считают, что целесообразно увеличить ту часть прибылей, которая остается на самом предприятии и направляется для поощрения его работников. Это, по их мнению, будет выгодно и государству в целом, и

(Окончание на 4 стр.)

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
15 сентября 1964 г., № 183



## ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

Тяжелое детство выпало на долю кольцевого цеха № 3 новотрубного завода Петра Васильевича Бочкова. С ранних лет лишился родителей. Жил в интернате, потом в детдоме.

— Одним словом, материнской ласки, кажется, не видел, — говорит Петр. — Но не был одиноким. Благодаря заботе правительства и партии, благодаря хорошим людям вырос я и стал человеком. Я от души благодарен всем, кто в свое время помог мне встать на ноги.

Петр — уроженец Карельской АССР. Когда его призвали в армию, то служить попал на Урал. Там и нашел он свое семейное счастье, решил навсегда остаться на Урале.

После демобилизации приехал в Первоуральск и в 1953 году поступил на работу в третий цех подручным кольцевого. Вскоре стал и кольцевым. Вот так и работает в этой обыкновенной должности Петр, карельский парень на уральской земле.

Хорошая и дружная семья у Петра. Двое ребятишек. Один учится в шестом классе, другой ходит в детский сад.

Надо отметить, что Петр не привык говорить о себе. Говорили мы с ним о заводе. Своей работой Бочков доволен. Он уважает коллектив и никогда его не

подводит. Нормы выработки выполняет ежемесячно в среднем на 103 процента. Не так давно кольцевому было присвоено звание ударника коммунистического труда. «Вот и все мои заслуги», — немногословно говорит он.

Да, кажется, ничего особенного такого в нем и нет. Он похож на тысячи других замечательных. Петр — активный общественник, дружинник, хороший семьянин и примерный рабочий. Много хороших слов в адрес его высказал старший мастер смены И. С. Сузанов. Он отметил, что это такой человек, о котором в двух словах всего не скажешь. А начальник протяжки Г. И. Трифонов говорит, что если б у меня в отделе были все такие рабочие, как Бочков, то работать было бы вдвое легче.

Вот, пожалуй, в этих словах дана полная характеристика этого простого карельского парня. Слушаешь такую похвалу в адрес Петра, смотришь на него и думаешь, что этот человек по праву заслужил ее. Ну, а если кто хочет познакомиться поближе с Петром, то приходите в цех. Там узнаете многое из того, о чем я не сумел рассказать. Ведь о простых людях трудно рассказывать.

Н. КОНОПЛЕВ,  
рабкор.

Бригада бетонщиков цеха ЖБИК, которой руководит Семен Матвеевич Матвеев — передовая бригада завода ЖБИК. Задания она ежедневно перевыполняет, продукцию выдает качественную.

Семен Матвеевич на днях принят в члены КПСС. Активный общественник, заместитель председателя цехкома, председатель товарищеского суда.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

В kiosках №№ 5 и 8 закуской № 16 Первоуральского торгова, что у старотрубного завода, почти никогда не бывает спичек. Продавцы на замечания и ухом не ведут. Вот уж поистине железное спокойствие!

\* \* \*

В этом году уродилась отличная черемуха. Но там, где она есть, происходит нечто ужасное. Отдельные ягодники не только обламывают ветки, но под корень валят сам черемухник. «Лишь бы я поел пирог с черемухой, а после меня хоть трава не расти». Так ведь эти безжалостные люди рубят под собой сук: они сами на будущий год не смогут ягод попробовать. Уж если о других они не научились заботиться, так о себе бы хоть подумали!

С. САМОЙЛОВ.



# „ДЫМОВАЯ ЗАВЕСА“ ИЛИ ПЫЛЬ „ДО ПОТОЛКА“

После дождей и холода наступила теплая, солнечная погода. В свои права вступила золотая осень. В такие погожие дни особенно отчетливо видны все недостатки в благоустройстве города.

— Огромные суммы денег тратятся из года в год на ремонт проезжих дорог и тротуаров. Неужели нельзя отремонтировать их капитально сразу? — задают вопрос жители улицы Беллинского тт. Левина, Лобанова, Пушкарева, Машенко и другие. — На нашей улице, — пишут они, — ремонт производили четырежды. Первый — ранней весной. Навозили щебенки, потом грейдер ровнял ее, а проходящие автомашины поднимали пыль «до потолка». Когда пошли дожди, дорогу размыло.

В мае начался второй этап ремонта. Опять возили щебенку... в общем история повторилась. В июле снова ремонт. Спахали дорогу, разровняли, после чего жители буквально задыхались от пыли, не открывали форточки.

Очередные сентябрьские дожди снова все размыло. И все потому, что нет кюветов и водосточных труб, воде нет стока.

— Все лето не видели прелести зеленых садов жители улиц Пономарева и Ленина. И не только нынче случилось такое. Ежегодно, ввиду ремонта дороги, транспорт курсирует по ул. Пономарева. И что здесь делается: не успев как следует распуститься, засыхают цветы, громким чиханием и плачем заканчивается прогулка детей. И все это от того, что горкомхоз «забывает» поливать дорогу, — возмущается в своем письме рабочий шестого цеха новотрубного завода П. Савельев.

«Дымовая завеса» — так озаглавила свое письмо в редакцию жительница поселка Первомайка Анна Алексеевна Луткова. Правильнее бы было назвать его «пылевая завеса». День и ночь здесь нет покоя от машин, поднимающих пыль.

Вся беда еще в том, что для пешеходов нет тротуара, ходим по проезжей. А мало ли что может случиться?

Плохо жителям Первомайки, работающим поменно, не лучше и детям. Днем уж не заснешь. Гром от машин сотрясает дома, просыпаешься от опасного предчувствия — уж не землетрясение ли? А оказывается, что шоферы, прибавив скорость, мчатся по выбоинам и канavam.

## Спасибо

Семья у меня большая — десять детей. Государство взяло на себя заботу о них. Две младшие дочери учились в Первоуральском интернате. Тамара училась хорошо и даже была награждена экскурсионной поездкой в Москву. За два года, проведенных в этой школе, девочка получила много знаний, навыков. Саша была ученицей 9-го класса школы-интерната. Мы, родители, благодарим нашу Родину, а также педагогический коллектив интерната.

**А. ГОЛОВИЗНИНА, С. ГОЛОВИЗНИН — родители.**

Обратить внимание на дорогу между бывшим вторым подсобным хозяйством и кордоном просит тов. Сулов с улицы Стронтелей. По такой дороге неммыслимо пробираться даже пешеходу, а безжалостные работники отправляют по этому участку машины, сразу же обрекая их на длительный ремонт. Как раз сейчас наступила пора вывозки дров, сена — дорогу горкомхозу и леспрохозу надо привести в порядок.

О плохих дорогах в Техгороде и Октябрьском поселке рассказывает в письме рабочий цеха «В-4» В. Курдюков.

«Написать в редакцию меня заставило желание видеть город красивым, зеленым, благоустроенным, — сообщает И. Ершов. — Вот уже два года, как появился «на карте» города 35 квартал. Но благоустройство квартала ведется крайне медленно. Дороги, особенно в дождливую погоду, становятся непроходимыми, и шоферы предпочитают ездить на машинах прямо по тротуарам и деревьям. Да и люди безжалостны к зеленым насаждениям. Стараясь сократить свой путь, они передезают через изгороди, мнут газоны, топчут цветы. Так делают и дети. У нашего дома по ул. Ватутина, 56-а осенью прошлого года высажено 130 кустарников, а к весне осталось 29, зимой сломали и эти».

Неприглядный вид и у домов №№ 48, 52-а, 56-а, 60. Вместо выбитых стекол вставлены фанера, местами отбита штукатурка, стены испещрены надписями и грязью. Это, видимо, не беспокоит ни домовой комитет, ни жильцов. Плохо, что почти всегда мы надеемся на ЖКО. А за дом, в котором живем мы, должны отвечать сами.

Об этом же пишет уполномоченная горкомхозом Лидия Андреевна Платонова:

«Неприятно смотреть, когда балконы домов выглядят как склады всего ненужного, здесь висит бельё, сложена капуста По-моему, жильцам бывает стыдно глядеть на свои балконы».

Еще она рассказывает о тех, кто живет в домах частного сектора. Здесь засоряются улицы, сливаются на дороги помои. В пример автор приводит П. Н. Банникова, проживающего по переулку Ченалина. А жильцы домов 1, 3, 5 по улице Панинцев привязывают к деревьям веревки и сушат бельё. Деревья ломаются, сохнут. Очень хорошо было бы отвести специальное место для этого.

Каждый день почта приносит в редакцию письма, где читатели сообщают о зеленых, чистых уголках города. Но наряду с этим мы часто встречаемся и с фактами безжалостного отношения к природе. Правильные нарекания высказывают первоуральцы в адрес работников городского коммунального хозяйства, ж и л и щ н о - к о м м у н а л ь н ы х отделов. Но не должны оставаться в стороне и хозяева города — рабочие и служащие Первоуральска. Чтобы превратить наш город в город-сад, все без исключения должны заниматься его благоустройством.

## ЭТО ДЛЯ ВАС, ПАССАЖИРЫ

С первого августа 1964 года действуют на территории Свердловской области новые правила пользования автобусами.

Правила предусматривают, что шоферы и кондукторы обязаны проявлять заботу о пассажирах, обеспечивать безопасность движения, быть внимательными и предупредительными к пассажирам, не допускать «уплотнения» в салоне автобуса

сверх установленной нормы. Работники автотранспорта должны объявлять пассажирам название каждого остановочного пункта, а при изменении маршрута автобуса говорить об этом на каждой остановке.

Пассажир имеет право: провезти бесплатно одного ребенка до 7 лет. При следовании с пассажиром нескольких детей в возрасте до 7 лет за каждого ребенка, кроме одного, плата

Коми АССР. Мойка машин на линии профилактического осмотра в ухтинском таксомоторном парке. В городе нефтяников Крайнего Севера таксомоторный парк легковых автомобилей насчитывает более ста машин. Это свидетельство того, как вырос город. Ухтинцам уже трудно обходиться без такси, чтобы покрывать большие городские расстояния.

Фото Э. Евзерихина.  
Фотохроника ТАСС.

## Коротко

### ТАЙНА БАНКОВ ШВЕЙЦАРИИ

Хозяева банков Женевы, Цюриха и Лозанны, как правило, не интересуются происхождением вкладов. Они дают вкладчику номер и гарантируют ему полную сохранность «тайны». Но недавно в печать просочились любопытные сведения. Вкладчиком одного женевского банка является бывший диктатор Кубы, награбивший 90 миллионов долларов. Чомбе, будущий правителем Катанги, положил в швейцарские банки значительную часть валютных резервов этого марионеточного государства. Именитыми вкладчиками являются также Чан Кайши, бывший египетский король Фарук и другие изгнанные народами короли и диктаторы.

Очевидно, банкиры действуют по принципу «деньги не пахнут».

(АПН).

### ВЫРЕЗАЛ ПО ПАМЯТИ

Австралийские аборигены издавна славятся изумительным мастерством резьбы по дереву. Недавно охотник за крокодилами из Северной Австралии Гарри Ардан, заплывший на лодке на 70 километров от базы, потерял гребной винт от моторной лодки. Здесь ему и пригодилось перо ваемое из поколения в поколение искусство его народа. Пользуясь только ножом и куском проволоки, он изготовил из дерева копию потерянного винта, с предельной точностью сохранив все его очертания, пропорции и размеры.

Следует напомнить, что у Ардана не было «оригинала». Он все сделал по памяти.

(ТАСС).

### ДВАДЦАТЬ ЛЕТ С ПУЛЕЙ В СЕРДЦЕ

Этот небольшой кусочек металла каждый день грозил Николаю Бельшеву смертью. 20 лет назад фашистская пуля задела в ткани левого желудочка сердца. Врачи утверждали, что ее удаление — дело весьма рискованное. А недавно пришла беда. Пуля «оживала». Она начала двигаться. А это грозило разрывом сердечной мышцы. За спасение жизни бывшего фронтовика взялся хирург Ярославской областной клинической больницы Петр Михайлов. Он сделал редкую и сложную операцию на сердце Бельшева. Пуля была извлечена. Корреспондент АПН побывал в клинической больнице и беседовал с врачом и его поправляющимся пациентом.

— Операция прошла успешно, — заявил хирург. — Скоро мы распрощаемся с Николаем Бельшевым — он вернется к труду.

(АПН).



## Пионерский кинотеатр

В клубе Трудпоселка состоялось открытие пионерского кинотеатра «Спутник». Правление его состоит из учеников восьмой школы, Директор клуба — Зина Никогда, заместитель — Валентин Патракеев, Надя Прищеп и Люба Будевильская стали кассирами, Люба Уланова, Степа Полухин, Валя Журавлева, Витя Герасимов — контролерами.

С радостью принялись ребята за работу. Очень понравилось им продавать и проверять билеты. О. Ф. Меньших, заведующая клубом, познакомила их с распорядком дня клуба, пожелала успехов.

На открытии кинотеатра более четырехсот человек посмотрели фильм «Неразлучные друзья». Работники пионерского кинотеатра отлично справились с новыми обязанностями.

**В. БАЛАШОВ, Л. УЛАНОВА**  
ученики школы № 8.

## Комментарий дня О ЧЕМ СПОРЯТ СОВЕТСКИЕ ЭКОНОМИСТЫ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

каждому предприятию в отдельности. Задача лишь состоит в том, чтобы экономические интересы предприятия всегда совпадали с экономическими интересами всего народного хозяйства. И тогда социалистическое народное хозяйство будет развиваться наибольшими темпами.

Приходится слышать от некоторых зарубежных экономистов, что, мол, внимание в СССР в такой категории, как прибыль, якобы свидетельствует чуть ли не об отходе от социалистической системы управления народным хозяйством. Прибыль — категория де капиталистическая. Эти заявления, конечно, смешны, если не сказать больше.

Прибыль в капиталистическом обществе присваивается не теми, кто производит все ценности. Прибыль в обществе, разделенном на антагонистические классы, — это источник наживы для нетрудового меньшинства.

В СССР прибыль расходуется в интересах всех тружени-

ков общества. Она не может быть присвоена, ибо в стране нет капиталистов, помещиков, торговцев. А любой государственный деятель или хозяйственный работник является в конечном счете слугой народа, подотчетен трудящимся, ведет свою работу под контролем общества.

И когда речь идет о том, чтобы сделать прибыль главным показателем работы предприятий, заинтересовать в росте прибыли их коллективы, то это прежде всего стремление использовать в большей степени материальный стимул для дальнейшего расцвета всего народного хозяйства, увеличения богатств, принадлежащих не кучке частных владельцев, а всему народу.

Обсуждение проблем экономического руководства предприятиями в СССР продолжается. В него вовлекается все большее количество советских людей. И, несомненно, это принесет пользу общему делу.

**Я. УШЕРЕНКО,**  
комментатор АПН.

Редактор А. Н. ПОТОРОЧИН.

## КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Дневник Пани Ганки». Начало: 12, 4, 6, 8, 10 часов вечера. Для детей. «Приключение Толи Ключвина». Начало: 10 и 2 часа дня.

ВОЛИК Владимир Григорьевич, проживающий в гор. Первоуральске, Соцгород, ул. Трубников, 30-43, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ВОЛИК Галиной Александровной, проживающей в гор. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина, 60-54. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

ОДИНЦОВ Василий Александрович, проживающий в гор. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина, 56-45, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ОДИНЦОВОЙ МОЖАЕВОЙ Валентиной Павловной, проживающей в Кировской области, город Зуевка, ул. Дрельевская, дом № 34. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

**ПРИХОДИТЕ!  
ЗВОНИТЕ!  
ПИШИТЕ!**

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем и публицистики — 2-17, бухгалтер — 1-44.

С. ЧИСТОВ.